

ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

Αυξήσεις λόγω... δομικών αδυναμιών

«Η πλήρης διερεύνηση του κλάδου των πετρελαιοειδών σε όλα του τα στάδια (διύλιση, χονδρική εμπορία, λιανική διάθεση) από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, ανέδειξε δομικές αδυναμίες και χρόνια προβλήματα που δυσχεραίνουν το επίπεδο του ανταγωνισμού και δρουν αυξητικά στο επίπεδο των τιμών των καυσίμων».

Τα παραπάνω επισημαίνει η αρμόδια Υπουργός, Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Α. Κατσέλη στη Βουλή - επισυνάπτοντας και σχετικό έγγραφο της Επιτροπής Ανταγωνισμού - απαντώντας γραπτώς σε σχετική ερώτηση του βουλευτή Χανίων του ΠΑΣΟΚ, Μανώλη Σκουλάκη για τις αδικαιολόγητα υψηλές τιμές των υγρών καυσίμων στη Κρήτη.

Στην απάντηση της αρμόδιας Υπουργού γίνεται εκτενής αναφορά στις στρεβλώσεις του κλάδου των πετρελαιοειδών σημειώνοντας ότι «η πορεία των λιανικών τιμών των προϊόντων πετρελαίου στην Ελλάδα έχει ακολουθήσει την πορεία των διεθνών τιμών των προϊόντων πετρελαίου. Η τιμή του αργού πετρελαίου δεν έχει άμεση σχέση με τις τελικές λιανικές τιμές τα πετρελαιοειδών. Οι τιμές με τις οποίες αγοράζονται και πωλούνται τα προϊόντα του αργού, (βενζίνη, ντίζελ, κ.ο.κ) δεν έχουν σχέση με το αργό αλλά μόνο με τα προϊόντα όπως αυτά διαπραγματεύονται στις διεθνείς χρηματιστηριακές αγορές (commodity). Οι τελικές λιανικές τιμές των πετρελαιοειδών (τιμές αντλίας) δεν μεταβάλλονται ποτέ με το ίδιο ποσοστό που μεταβάλλονται οι διεθνείς τιμές. Και τούτο διότι το μέγεθος «διεθνής τιμή» μεταβάλλεται στο σύνολο

της, ενώ το μέγεθος «λιανική τιμή» αποτελείται τόσο από το μεταβαλλόμενο τμήμα, αυτό δηλαδή που εξαρτάται από τις διεθνείς τιμές, όσο και από το σταθερό τμήμα το οποίο είναι φόροι και δασμοί».

«Είναι δεδομένο ότι ενώ οι εγχώριες τιμές προσαρμόζονται άμεσα (ακόμα και σε μεγαλύτερο ύψος) στις ανοδικές μεταβολές των διεθνών τιμών του πετρελαίου και των προϊόντων του, σε περιόδους καθοδικής κίνησης των τιμών, εκτός του γεγονότος ότι η προσαρμογή δεν είναι άμεση, είναι και μικρότερου μεγέθους. Αυτή η συμπεριφορά των τιμών σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου καθορίζουν τα περιθώρια τους σε περιόδους ανόδου και καθόδου των τιμών σε διαφορετικό επίπεδο, επωφελομένους των διακυμάνσεων των διεθνών τιμών» επισημαίνει στο σχετικό έγγραφο του ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Ειδικά και σε ότι έχει να κάνει με την αγορά πετρελαιοειδών της Κρήτης, η κ. Κατσέλη ενημερώνει τον κ. Σκουλάκη ότι «αυτή διερευνάται από την Επιτροπή Ανταγωνισμού μετά από αυτεπάγγελτη έρευνα, στα πλαίσια της οποίας διενεργείται επισταμένος έλεγχος από τους αρμόδιους υπαλλήλους» και πως «τα πορίσματα της έρευνας αυτής δεν έχουν ακό-

μη οριστικοποιηθεί».

Επίσης, γίνεται γνωστό πως με την με αριθμ. πρωτ. 465/VI/2009 απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, εγκρίθηκε η κατ' άρθρο 46 του ν. 703/1977 συγκέντρωση, που αφορά στη συμφωνία πώλησης και εξαγοράς του συνόλου του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας BP στην εταιρεία Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε., υπό τους κάτωθι όρους και προϋποθέσεις για τους νομούς Ηρακλείου, Ρεθύμνης, Λασιθίου, Χανίων, Δωδεκανήσου και Λέσβου, για τις αγορές λιανικής πώλησης βενζίνης και πετρελαίου κίνησης:

α) η εταιρεία Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε. να απολέσει εντός συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος από το δικτυο της πρατηρία τύπου μεταπωλητών-μισθωτών (Dealer Owned- Dealer Operated) στους Νομούς Ηρακλείου, Ρεθύμνης, Λασιθίου, Χανίων, Δωδεκανήσου και Λέσβου, που ισοδυναμούν σε μείωση όγκου και άρα σε αντίστοιχη μείωση του μεριδίου αγοράς του δικτύου λιανικής της νέας οντότητας στην αγορά βενζίνης και στην αγορά πετρελαίου κίνησης στο 55%, με βάση τα στοιχεία της σχετικής έρευνας της Γενικής Διεύθυνσης Ανταγωνισμού για το έτος 2008. Η απώλεια, των πρατηρίων αυτών θα επιτευχθεί, είτε από τη μη ανανέωση, είτε από την καταγγελία συμβάσεων των Ε-

ΚΟ/ΒΡ με τους πρατηριούχους.

β) η εταιρεία Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε. να μην επανακτήσει για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα τα συγκεκριμένα πρατήρια που θα απολέσει στο αρχικό εξάμηνο που θα επιτευχθεί η μείωση-στόχος του μεριδίου στο 55%.

γ) η εταιρεία Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε. να παρέχει πρόσβαση στις αποθηκευτικές καταστάσεις της στην Κρήτη σε τρίτες εταιρείες εμπορίας, με εύλογους όρους και χωρίς διακριτική μεταχείριση, στο βαθμό που υπάρχει η φυσική δυνατότητα (επαρκής χωρητικότητα).

Τέλος, η κ. Κατσέλη κάνει γνωστό πως: ενισχύεται η λειτουργία Παρατηρητηρίων των λιανικών τιμών των υγρών καυσίμων των πρατηρίων, η οποία φέρνει διαφάνεια στην αγορά καυσίμων σε επίπεδο λιανικής προσθέτοντας ότι, ενώ στις αρχές του έτους δήλωναν στην ιστοσελίδα www.fuelprices.gr τιμές μόνο 300 πρατηρία υγρών καυσίμων τώρα πια τα πρατήρια που δηλώνουν τιμές φτάνουν τα 2.500. η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, με συναντήσεις τόσο με τον Σύνδεσμο των Εταιρειών Εμπορίας Πετρελαιοειδών, όσο και με την Ομοσπονδία και Ενώσεις των βενζινοπωλών, έλαβε την διαβεβαίωση ότι θα μεριμνήσουν, ώστε τα μέλη τους, να μην προδούν σε περαιτέρω αυξήσεις των τιμών πέραν της αύξησης του Ε.Φ.Κ.

Συστήνεται ομάδα εργασίας για τη μελέτη του πορίσματος της Επιτροπής Ανταγωνισμού σχετικά με τις δομικές στρεβλώσεις της αγοράς των πετρελαιοειδών και την υποβολή προτάσεων για αντίστοιχες νομοθετικές ρυθμίσεις.

Απάντηση Κατσέλη σε ερώτηση Μ. Σκουλάκη

ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Συνεδριάσεις δημ. συμβουλίων

Συνεδριάζει σήμερα, Τρίτη 11 Μαΐου, το δημοτικό συμβούλιο Ακρωτηρίου με 31 θέματα ημερήσιας διάταξης.

Συνεδριάζει αύριο, Τετάρτη 12 Μαΐου, το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Ελευθερίου Βενιζέλου στις 8 το βράδυ, με 13 θέματα ημερήσιας διάταξης.

ΣΤΟ ΜΑΙΧ

Μαθητική εβδομάδα

Στα πλαίσια της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του προγράμματος LIFE+ Junicoast "Δράσεις για την προστασία των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus στην Κρήτη και στο Νότιο Αιγαίο (Ελλάδα)" διοργανώθηκε στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων Μαθητική Εβδομάδα με σκοπό την ενημέρωση των μαθητών για τον σπάνιο οικοτόπο των παράκτιων αμμοθινών με είδη κέδρων. Η μαθητική εβδομάδα ξεκίνησε τη Δευτέρα 3 Μαΐου 2010 και ολοκληρώθηκε την Παρασκευή 5 Μαΐου 2010. Το πρόγραμμα της μαθητικής εβδομάδας περιλάμβανε:

Παρουσίαση του προγράμματος Junicoast στο εκθεσιακό κέντρο του ΜΑΙΧ

Ξενάγηση στο βοτανικό κήπο με τα ενδημικά και σπάνια φυτά της Κρήτης

Ζωγραφική και κατασκευές με θέμα την προστασία του οικοτόπου.

Στη μαθητική εβδομάδα συμμετείχαν συνολικά 432 μαθητές από 7 διαφορετικά σχολεία της Α'βάθμιας και Β'βάθμιας εκπαίδευσης του νομού Χανίων.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΙΛΟΣΩΦΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Καταδίκη της δολοφονίας

Καταδικάζει τη δολοφονία των τριών εργαζομένων στην τράπεζα Marfin στην Αθήνα ο Φιλοζωικός Σύλλογος Χανίων "Η προστασία των ζώων" και στη σχετική ανακοίνωσή του τονίζει:

"Σαν φιλοζωικός σύλλογος υπηροεύμε βαθιά και σεβόμαστε το δικαίωμα κάθε έμβιου όντος στη ζωή, καταδικάζουμε την βία και τον θάνατό του, είτε αυτό έχει ανθρωπινή είτε άλλη μορφή και σχήμα. Θεωρούμε ότι η κοινωνική και οικονομική κρίση που διέρχεται η χώρα μας, έχει πάνω απ' όλα ρίζες πολιτιστικές, ρίζες που έχουν να κάνουν με την παιδεία και την κουλτούρα μας. Γι' αυτό ελπίζουμε αλλά και παλεύουμε και εμείς η σημερινή σήψη και κρίση αξιών να φέρει την κάθαρση σε όλους τους τομείς, να οδηγήσει σε ένα νέο τρόπο ανάπτυξης της χώρας μας με επίκεντρο τις πανανθρώπινες αξίες, την κοινωνική δικαιοσύνη, την προστασία των δημόσιων αγαθών, την προστασία της φύσης, των ζώων, του περιβάλλοντος".

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΒΙΚΑΚΙΣ HOLIDAYS
21-5-2010 έως 26-5-2010
ΟΔΙΚΗ ΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΑΓ. ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ
ΑΓ. ΠΑΤΑΠΙΟΣ - ΠΑΤΡΑ
ΛΕΥΚΑΔΑ - ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ
ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ
Πληροφορίες/
Δηλώσεις συμμετοχής:
28210 73004-5, 6977680765
fax 28210 92640

ΜΟΣΧΑ ΑΓ. ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ ΝΤΙΒΕΓΙΕΒΟ
(Οσιος Σεραφείμ του Σάρωφ)
14 - 22 Ιουλίου
ΚΑΙ
ΜΟΣΧΑ ΑΓ. ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
29/07 - 05/08
με απευθείας πτήσεις
θέσεις περιορισμένες
ΠΛΥΜΑΚΗ
τηλ.: 28210 55655 ή 43212
64 χρόνια μαζί στο ταξίδι!!!

ek travel
04 ΗΜΕΡΟ ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΜΙΟΝΗ -ΥΔΡΑ Από ΧΑΝΙΑ
Περιλαμβάνει:
Αεροπορικά εισιτήρια από ΧΑΝΙΑ μετ'επιστροφής.
Ακτοπλοϊκά εισιτήρια από/προς ΥΔΡΑ.
03 διαν/σεις σε 4* Ξεν. με πρωινό.
Ενοίκιαση αυτοκινήτου για όλες τις ημέρες.
ΦΠΑ
Ασφάλεια αστικής ευθύνης. -Όλους τους φόρους.
***ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ €389 ***
Ελευθερίας 2, Πλ. Δικαστηρίων, Μέγαρο "Φειδίας"
Τηλ.: 28210 23118, 23179, Fax: 28210 23119 e-mail: info@ek-travel.gr

ΚΩΝ. Π. ΜΠΑΛΗΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ - ΑΝΤ/ΚΑ RENAULT
ΠΟΛΥΕΤΗΣ ΠΕΙΡΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ ELF 15.000 ΧΛΜ.
Ελύρου 5 • Χανιά 731 35
τηλ. 28210 92118 - 28210 99372 • fax. 28210 99372

ek travel
04ΗΜΕΡΟ ΠΑΚΕΤΟ **ΛΙΣΣΑΒΩΝΑ** από ΧΑΝΙΑ
Περιλαμβάνει:
-Αεροπορικά εισιτήρια από ΧΑΝΙΑ μετ'επιστροφής.
- 03 διαν/σεις σε 4* Ξεν. με πρωινό.
- Ενοίκιαση αυτοκινήτου για όλες τις ημέρες.
-ΦΠΑ
-Ασφάλεια Αστικής Ευθύνης.
-Όλους τους φόρους.
***ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ €790 ***
Ελευθερίας 2, Πλ. Δικαστηρίων, Μέγαρο "Φειδίας"
Τηλ.: 28210 23118, 23179, Fax: 28210 23119 e-mail: info@ek-travel.gr

ΠΟΔΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΤΖΕΝΗ ΜΠΑΡΝΙΑΔΑΚΗ -ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ
Θεραπεία μυκητών, Κάλων, Αποτρίχωση κεριού και θεραπεία ιδρώτα, Μανικιούρ, Πεντικιούρ
ΑΜΕΣΗ ΛΥΣΗ ΣΤΗΝ ΟΝΥΧΟΚΡΥΠΤΩΣΗ (καρφωμένα νύχια)
με την τοποθέτηση νάρθηκα
ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΛΥΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ
Δημοκρατίας 99
τηλ. 28210 45671 κιν. 6973 747465

Totally Fit 4 EVER !!!
ΧΩΡΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΤΗΛ 28210 50280
ΕΠΕΙΔΗ Η ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ !
ΓΥΜΝΑΣΟΥ ΓΙΑ 12 ΜΗΝΕΣ
1 ΑΤΟΜΟ = 100 €
2 ΑΤΟΜΑ ΜΑΖΙ = 150€ ΣΥΝΟΛΟ !
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ : 1 ΑΤΟΜΟ = 80 €
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ : 2 ΓΟΝΕΙΣ +2 ΠΑΙΔΙΑ ΔΩΡΟ = 200 € ΣΥΝΟΛΟ !
ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑ ΓΙΑ ΚΥΡΙΕΣ HOT BRAZILIAN =
20 power plate = 199 € + ΔΩΡΟ 12 ΜΗΝΕΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ !